

# СВОБОДА И ТРУД

Общественно-экономическая, политическая и литературная газета. Выходит ежедневно в Минусинск.

Девизъ газетъ:

„ВСЕ ДЛЯ НАРОДА  
ВСЕ ЧЕРЕЗ НАРОДЪ.“

Подписная плата:  
за 7 мѣс. 6 р. 50 к., 6 м. 6 р.,  
3 м. 3 р. 20 к., 1 м. 1 р. 20 к.

Плата за объявленія:  
За строку петита впереди текста  
25 коп., позади 15 коп.

Адресъ конто и редакціи:  
Минусинскъ. Большая ул., домъ  
Метелкинъ.

Электротеатръ  
„ЗАРЯ“

Съ 29-го Октября Идетъ боевая программа картин.

## ПРОКУРОР

Драма в 5 частях. С участіем И. И. Мозжухина, Н. А. Лисенко, Буховицкій.

А Н О Н С Тайны охраны сенсационная драма.

ВСЕ ДЛЯ НАРОДА ВСЕ ЧЕРЕЗ НАРОД.

Граждане! ГОЛОСУЙТЕ в Учредительное Собрание ЗА СПИСОК

# ТРУДОВОЙ НАРОДНО-СОЦ. ПАРТІИ

## № 6

По списку Трудовой н.-с. партіи от Енисейской губ. выставлены слѣдующіе кандидаты:

1. Александр Васильевич АДРИАНОВ, журналист, редактор газ. „Сибирская Жизнь“.
2. Иван Степанович КАЗАНЦЕВ, пом. прис. повѣр., редактор газ. „Голос Народа“.
3. Владимир Иванович КУЗЬМИН, свщ., редактор газ. „Свобода и Труд“.
4. Александр Захарович НАЗАРОВ, народный учитель.
5. Николай Иванович ТРОПИН, член Минус. Уездной Управы.
6. Василий Александрович СИПКИН, народный учитель.

### Директор Реального Училища

извѣщает, что с 1-го ноября при училищѣ открываются параллель 2-го класса и просит зачисленных кандидатов явиться к этому сроку.

### Правление Минусинского союза увѣчныхъ войновъ.

увѣдомляет членовъ союза, что в среду 1-го ноября в 6 часъ вечера в админ. домѣ о Музея по Михайловскій улицѣ (училище) состоится вторичное общее собраніе членовъ союза для обсуждения чрезвычайныхъ вопросовъ 1) о выборахъ в учредительное собраніе 2) об отношеніи союза и погромной агитаціи, ведущейся в городѣ темными силами на почвѣ продовольственной разрухи 3) текущая дѣла Правленія

отвѣтной части демократіи-большевиковъ за произведенное возстаніе и поднятіе мятежа“, Керенскому оказывается полное доверіе, и Керенскій, опираясь на волю арміи и народа, издал приказъ безпощадно карать восставшихъ.

Телеграммъ Петроград. агентства не получено.

### Из печати.

ПО СИБИРИ.

В Томской продовольственной комиссіи. На почвѣ недовольства взиманіемъ платы за новыя карточки на мануфактуру, обувь, сахар и т. д.—по 20 к. за карточку, вчера произошел ряд эксцессовъ, кончившихся сравнительно благополучно, но могшихъ перейти в погромъ. С утра около помѣщенія продовольственной комиссіи собралась за получениемъ карточекъ громадная толпа, вытянувшаяся в длинный хвостъ. Недовольная, а главное—непредупрежденная о платѣ денегъ за карточки, толпа заволновалась, появились лица, возбуждавшія ее къ насилию, по адресу продовольственной и нормировочныхъ комиссій раздавались угрожающіе возгласы. В самомъ помѣщеніи продовольств. комиссіи были побиты двѣ служащія барышни,—одну ударили по головѣ табуреткой другую нѣсколько разъ стукнули головой об стол. Для водворенія порядка была вызвана конная милиція, которая, однако, возбужденія в стоящей в очереди толпѣ не прекратила, а потому работы комиссіи по выдачѣ карточекъ были прекращены.

Ленарственный голод. На засѣданіи врачебно-санитарнаго совѣта в Томскѣ обсуждался вопросъ о надвигающемся лекарственномъ голодѣ и о мѣрахъ борьбы с ним, при чемъ управляющимъ городскимъ аптечнымъ складомъ было заявлено, что предпринятые имъ шаги в смыслѣ пріобрѣтенія необходимыхъ медикаментовъ не увѣнчались успѣхомъ и сношенія с частными фирмами не дали желаемыхъ результатовъ.

Положеніе аптечнаго дѣла на засѣданіи признано критическимъ,—такихъ, напр., лекарствъ, какъ морфій, кодоинъ и іодистый кали, которыхъ почти нѣтъ во всей Россіи, достанетъ едва на мѣсяцъ, послѣ чего, в случаѣ ихъ отсутствія, особенно іодистаго ка-

ли, безъ огромнаго ущерба для дѣла нельзя будетъ правильно поставить медицинскую помощь, особенно в венерическихъ больницахъ.

Крушеніе поѣзда. 14 октября на развѣздѣ „Крысье“, в 100 верстахъ отъ станціи Петропавловскъ, произошло благодаря густому туману столкновеніе поѣздовъ—bis 22-воинскаго с товарнымъ.

При столкновеніи разбито нѣсколько вагоновъ, повреждены оба паровоза, тяжело ранено 58 солдатъ и 6 убито.

Возмущенными солдатами убитъ ни в чемъ неповинный стрѣлочникъ, сильно избитъ машинистъ, котораго солдаты хотѣли убить, но одинъ изъ нихъ „отсвѣтовал“, сказавъ, что нужно сначала узнать, сколько у него дѣтей, а потомъ ужъ добивать его. Машинистъ в теченіе полуторыхъ часовъ покорно ждалъ приговора.

Картина крушенія ужасна. Вагоны разбиты в щепки, паровозы сошли с рельсъ и стоятъ углубившись в землю на аршинъ, у нѣкоторыхъ пострадавшихъ солдатъ отрубаны руки, ноги, нѣкоторые раздавлены обломками вагоновъ.

Пострадавшіе доставлены в петропавловскій приемный покой. Побѣдная бригада невредима.

Безчинство солдат. Прошли первыя поѣзда с воинскими чинами уволенными в отпускъ и с первыхъ же поѣздовъ начались безчинства и насилие.

12-го октября на ст. Ижморская избили и положили на рельсы машиниста Юдейко, открыли регуляторъ пара, желая переѣхать его, только счастливая случайность спасла ему жизнь—машина остановилась на мертвой точкѣ, а перевести рычагъ они не умѣли. 13-го октября машинистъ Ново-Николаевскаго лесо Пукшта вел воинскій поѣздъ № 60 былъ жестоко избитъ солдатами на ст. Ояш. Только внимательство одного сознательнаго солдата—еврея положило конецъ возмутительному избиенію. Посланы телеграммы министрамъ военному и Путей Сообщенія и в Совѣтъ Республикы.

Машинисты мѣстнаго и сосѣднихъ депо нервно реагируютъ на эти случаи.

Русская промышленность и Алтайская губ. 16 окт. барнаульскій городской управой послана в Петроградъ телеграмма вр. правительству, в главный экономическій комитетъ, министру торговли, министру продовольствія и центральный военно-промыш-

скій не могутъ не знать, что революція не только разрушила весь нашъ вѣчный строй, но и все старое міросозерцаніе русскихъ массъ. На такой почвѣ эти массы дѣлаются легкой добычей разныхъ вліяній. Можно ли проявлять к нимъ „безпощадность“? Допустимо ли „безпощадное караніе“?

Быстро подавлять безпорядки, немедленно принимать мѣры къ восстановленію порядка—нужно, особенно когда на границѣ Россіи стоит и стережетъ безпощадный и безчеловѣчный врагъ, а внутри ея полный развалъ, требующій нечеловѣческихъ усилий для уврачеванія зла. Быстрые рѣш. мѣры здѣсь нужны. Но всѣмъ и всюду разсылать приказы о „безпощадномъ караніи“ безъ всякаго разбора,—это неумѣстно и безчеловѣчно. И сомнительно, чтобы такой приказъ исходилъ отъ Керенскаго. Менше нужно взаимнаго озлобленія и раздвоенія страстей. Вас. Абаимов.

### Телеграмма

в Минусинскъ, черезъ Самару, Иркутскъ, Красноярскъ Омскъ Официально.

Петроградъ уже очищенъ отъ большевиковъ и занятъ войсками временнаго правительства во главѣ с Керенскимъ. Части, перешедшія по своему невѣдѣнію на сторону большевиковъ и анархистовъ, изъявили полную покорность Керенскому и его арміи. В Москвѣ тоже самое; уже подавлено возстаніе большевизма, и гнѣздо большевиковъ—Московский кремль—тоже в рукахъ правительства и войскъ; ожидается полное очищеніе отъ большевиковъ всей Москвы. Гатчина и весь гарнизонъ сдали Керенскому безъ кровопролитія и сдали все оружіе. В Петроградѣ всѣ министры-соціаллисты выпущены изъ тюрьмы. К Петрограду, Керенскому на помощь, идетъ 12 армия. В революціи съѣзда фронтовъ вынесено такое постановленіе: „объявляется порицаніе без-

### ВРАЧЬ

М. В. Книжниковъ

Гоголевская улица, № 48, рядомъ съ аптекой Е. К. Мартыновой.

Пріемъ больныхъ отъ 4 до 8 ч. в

### КИТАЙСКИЙ

докторъ

пріемъ больныхъ с 9 час. утра до 4 час.

Михайловская улица домъ № 126 здѣсь же повуюю струю.

№ 401

## Нужна ли безпощадность?

На сколько заслуживаетъ довѣрія печатаемая ниже телеграмма, переданная из Тайшета и никѣмъ не подписанная хотя и озаглавленная словомъ „официально“, мы не знаемъ. Но окончаніе телеграммы об изданномъ будто бы Керенскимъ приказѣ „безпощадно карать восставшихъ“ не можетъ не вызывать сомнѣнія. Разъ мы уже дожили до нечестія гражданской войны, и для восстановленія порядка и нормальнаго положенія одна часть населенія должна подняться противъ другой с оружіемъ в рукахъ, чтобы обезвредить и обезоружить ее,—это понятно. Но когда говорится о „безпощадномъ караніи“,—мы перестаемъ вѣрить. Правительство наше и, в частности, Керен-

